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1. Complète les opérations à trous : 
(3 points)


4  8  3  2
 9  2  5  7


+    2  5  9  8
-       8  9  8

=     7  4  3  0 
=    8  3  5  9

2. Problème 1 
(2 points)

Au supermarché, Caroline a fait des achats pour 35,97 €. Elle a payé avec un billet de 50 €.

Combien va-t-on lui rendre ? (rédiger comme un problème)

Je calcule la somme rendue

50 – 35,97 = 14,03

La somme rendue est donc 14,03 €

3. Problème 2
(3 points)

Monsieur Fortchaud allume son chauffage le 1er novembre 2 005. La citerne de fioul est alors pleine et contient 3 000 L. Au 1er janvier 2 006, le compteur de la citerne indique qu’il reste 180 L. Monsieur Fortchaud fait à nouveau remplir complètement sa citerne.

Le 1er mai 2 006, Monsieur Fortchaud décide d’arrêter son chauffage et il relève sur le compteur la quantité de fioul restant dans la citerne ; il lit 1 238 L.

Quel volume de fioul a été utilisé entre le 1er novembre 2 005 et le 1er mai 2 006 ?

Je calcule la consommation entre le 1er novembre 2 005 et le 1er janvier 2 006

3 000 – 180 = 2 820

Entre le 1er novembre 2 005 et le 1er janvier 2 006 M. Fortchaud a consommé 2 820 L de fioul.

Je calcule la consommation entre le 1er janvier 2 006 et le 1er mai 2 006

3 000 – 1 238 = 1 762

Entre le 1er janvier 2 006 et le 1er mai 2 006 M. Fortchaud a consommé 1 762 L de fioul.

Je calcule la consommation totale entre 1er novembre et le 1er mai

2 820 + 1 762 = 4 582

La consommation totale entre 1er novembre et le 1er mai est donc de 4 582 L de fioul

4. Constructions et consignes
(2,5 points)

	
	

	Sur la figure ci-dessus :

Consigne : 

Tracer la droite passant par le point M et parallèle à la droite (D)
	Consigne : Tracer la perpendiculaire à la droite (xy) passant par le point A.


5. Constructions : 
(3 points)

	Sur la figure ci-contre :

· Construire la droite (d1) passant par le point A et perpendiculaire à le droite (BC). Les droites (d1) et (BC) sont sécantes en H ; marquer le point H.

· Placer un point E sur le segment [AH].

· Construire la droite (d2) parallèle à la droite (BC) et sachant que le point E appartient à (d2).
	


6. Droites graduées : 
(3 points)

a) Marquer sur le schéma les abscisses des points A, B et C



b) Marquer sur le schéma les abscisses des points E, M et P.


7. Construction
(3,5 points)

· On a tracé un triangle BOL.

· Construire la droite (D1) parallèle à la droite (BO) et passant par le point L.

· Construire la droite (D2) parallèle à la droite (LO) et passant par le point B.

· (D2) coupe (D1) en E.

· Construire la droite (D3) parallèle à la droite (BL) et passant par le point O.

· (D3) coupe (D1) en F et (D2) en D.

· Tracer les droites (EO), (BF) et (DL). Que remarquez-vous ?

Les droites (EO), (BF) et (DL) sont concourantes.
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